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VERBALE N. 31

SEDUTA DEL 3 SETTEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno  3 (tre) del mese di  settembre, la Commissione Ottava è convocata,
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo
2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbali precedenti sedute

• Analisi ed eventuale espressione di parere sulla mozione 895/2020 avente per oggetto: Motociclisti 
senza destrieri: per impegnare l’Amministrazione a risolvere il problema della mancanza di 
motoveicoli all’autoreparto della Polizia Municipale. Proponenti: Conss. Antonio Montelatici, 
Federico Bussolin (Lega Salvini Firenze) :

• Analisi ed eventuale espressione di parere sulla mozione 898/2020 avente per oggetto: divieto di
girare nudi per strada. Proponente: Alessandro Draghi;

• Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Michela Monaco, Mimma
Dardano ed i consiglieri  Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni e  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente la consigliera Patrizia Bonanni.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team  manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,05.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono presenti inoltre i consiglieri Antonio Montelatici e Alessandro Draghi.
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Dichiara che sono in visione in
chat i verbali delle sedute del 23/07/2020 e del 27/07/2020 e che saranno dati per approvati a fine seduta se
non ci  sono obiezioni.  In merito  mozione 895/2020 avente per oggetto:  Motociclisti  senza destrieri:  per
impegnare l’Amministrazione a risolvere il problema della mancanza di motoveicoli all’autoreparto della
Polizia Municipale evidenzia che è già in atto una richiesta che risale al dicembre 2019 per cambiare le
motociclette. Ritiene quindi opportuno che il consigliere Montelatici ritiri l’atto.
Bonanni concorda con la Presidente Innocenti.
Montelatici ringrazia la Presidente Innocenti e dichiara che non era a conoscenza di questa richiesta ma di
avere parlato con i motociclisti che li avevano segnalato diversi problemi per cui aveva ritenuto opportuno
redarre questa mozione. Alla luce di quanto è emerso dichiara di ritirare l’atto.
La Presidente Innocenti dopo avere dichiarato che prende atto che il consigliere Montelatici ritira la mozione
895/2020 avente per oggetto: Motociclisti senza destrieri: per impegnare l’Amministrazione a risolvere il
problema  della  mancanza  di  motoveicoli  all’autoreparto  della  Polizia  Municipale  comunica  che  terrà
informato il consigliere Montelatici sulla questione. Conclude passando la parola al consigliere Draghi per
l’illustrazione della mozione 898/2020 avente per oggetto:  divieto di  girare nudi per strada.  Proponente:
Alessandro Draghi.
Draghi ringrazia per l’invito.  Illustra la mozione 898/2020 avente per oggetto: divieto di girare nudi per
strada. Proponente: Alessandro Draghi.  Evidenzia che la mozione è nata a seguito di due incidenti spiacevoli
che si sono verificati a Firenze. Conclude ritenendo che sarebbe opportuno che la Città di Firenze come altre
Comuni Toscani adottasse una ordinanza dove si prevede una sanzione per coloro che girano a torso nudo.
La Presidente Innocenti evidenzia che la materia è già abbondantemente normata dal Codice Penale e anche
dall’Amministrazione  Comunale  che  all’art.  15  del  Regolamento  di  Polizia  Municipale  prevede  delle
sanzioni. Inoltre i casi a cui si riferisce il consigliere Draghi sono particolari perché sono atti compiuti da
persone problematiche.
De Blasi concorda con la Presidente Innocenti che la normativa è già esaustiva. Ritiene opportuno porre
l’attenzione su questi temi ma ritiene che l’atto non sia condivisibile.
Dardano ritiene che l’art. 726 del Codice Penale già norma la nudità e tutte le sue declinazioni ponendo al
centro il rispetto delle persone e delle sensibilità.  Nota che quando alcune persone manifestano dei forti
disagi e sono in difficoltà la reazione delle persone non è quella di aiutare ma bensì di pubblicare l’evento
ritiene quindi che sarebbe opportuno sviluppare e consolidare il senso comune.
La Presidente Innocenti ritiene che nei casi citati dal consigliere Draghi l’uso dei social ha messo in evidenza
la poca umanità delle persone coinvolte che non pensano a prestare aiuto alla persona in difficoltà.
Draghi ritiene che la discussione di questo atto sia avvenuta troppo tardi l’intento politico era quello di porre
attenzione su questi fenomeni e di sollecitare l’Amministrazione Comunale ad emanare una ordinanza come
è stato fatto in altri Comuni come Orbetello e Follonica perché questi episodi provocano un grosso danno
d’immagine alla Città.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi mette in votazione  per l’espressione del
parere la mozione 898/2020 avente per oggetto: divieto di girare nudi per strada.  Proponente: Alessandro
Draghi.
Sono presenti le e i consiglieri: 
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
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Componente Massimiliano Piccioli
L’esito della votazione è il seguente: Parere contrario di tutti i presenti 6 (sei) contrari (Alessandra Innocenti,
Patrizia Bonanni, Mimma Dardano, Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli).
La Presidente Innocenti dopo avere proclamato il  risultato chiede ai presenti  se hanno preso visione dei
verbali delle sedute del 23/07/2020 e del 27/07/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno delle e dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali  delle sedute 23/07/2020 e del 27/07/2020 sono approvati e
chiude la seduta alle ore 16,30.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 17/09/2020
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